

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffá Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 2 de Octubre de 1931

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4 843

El daño que nos estamos haciendo

Un pudor, tal vez exagerado, respecto a que pueda decirse que utilizamos nuestro periódico en beneficio de otras actividades nuestra, ha venido apartando de estas columnas un grito que ya por angustioso no admite demora. Pero el silencio ya, tomaría caracteres de responsable.

Allá va: Si seguimos los gaditanos el camino emprendido, perecerá en Cádiz la industria de pesca.

Todos, en la sensible realidad presente, han puesto sus manos. Cádiz, desde la cesión al Ayuntamiento de la Lonja de pescado, se ha convertido en el puerto más caro, y desde hace medio año, en el más inquieto de España.

La visión de una saneada renta municipal, hizo que el Municipio, aprovechando la coyuntura que ofrecía el hecho de que en la Junta de Obras del Puerto tuviera acción decisiva los elementos más valiosos del Cabildo, lograra—caso único en España—la cesión de la Lonja por la Junta al Ayuntamiento. A partir de este momento, una sed insaciable de multiplicación del ingreso por Lonja, vino a marcar anuales aumentos en la cifra exigida al gestor de cobranza, que un día tuvo, para poder satisfacer la sed edilicia, que solicitar de los armadores un régimen de cálculo en el peso de las cajas, que burlaba la R. O. de concesión en su tope tributario.

Ante el fantasma del Ayuntamiento metido a vendedor, sin las múltiples garantías técnicas que tal tarea exige y sin disponer de la red de vendedores en los otros mercados que impida la posible confabulación de los compradores-exportadores locales, sometieron los dueños de buques al sistema de tributación absurda que se hizo necesario, pero no tardó en observarse, que, convertido de esta manera Cádiz, en el puerto más caro de España, las llegadas en Agosto, Septiembre, Octubre y Noviembre, de buques de otras zonas para establecer sus bases en el Sud-oeste, comenzó a decrecer y a marcar el hundimiento de nuestra flota, hasta convertir en cuarenta o cuarenta y cinco, las ciento veintitantas unidades conseguidas durante los años anteriores.

El descenso hasta principios de este año, tenía por causa casi única la carestía del puerto, en el que no sólo se pagan a la Junta, Corporación de prácticos, etc., derechos que en otros no se satisfacen, sino que tiene establecido un arbitrio municipal efectivo, por caja, que existe en muy escasos puertos, y, en los que existe—dos o tres—en proporciones muy inferiores.

A partir de este año—de finales del anterior, mejor dicho—, luego de la primer huelga de los tripulantes, por solidaridad con gremios de tierra completamente ajenos a esta industria, la intranquilidad social general que fué creciendo en todas las ramas del trabajo, multiplicó las dificultades, desanimando a los armadores del Norte para desplazarse a Cádiz, tanto más cuanto que por lo que respecta a la cuestión social afectante a la pesca, en Cádiz resulta agravada con una intensísima lucha entre los bandos obreros afiliados a la Confederación y a la Unión, que ha impedido la redacción de un pacto entre patronos y obreros, ya que si lo firman los afiliados a la Unión General de Trabajadores, le niegan su firma los de la Confederación, y si cualquier barco lleva tripulantes de los primeros, los segundos "cuando menos" se abstienen de enrolarse, no sin marcar un estado de inquietud que a estas horas, tiene ya detenido la excursión a Cádiz de veinticuatro unidades de Pasaje, Vigo, Coruña y Gijón.

Y es que, digase cuanto se diga, Cádiz continúa viviendo a espaldas de sus intereses más vitales, deslumbrada por el brillo de orlinal de su Plaza de Toros, su Cine Municipal, sus grandes hoteles, su suntuosa piscina, y su paseo marítimo; o sea sempiternamente aferrada a ese hedonismo que la caracteriza, y que le hace acordarse del mar solo como instrumento de placer. Es defecto, no de éste ni de aquel Ayuntamiento, ni de ésta o aquella autoridad, ni de ésta o aquella Corporación, si no de Cádiz entero, de ese Cádiz que le pide dos o tres docenas de millones al Estado para construir una Zona Franca, mientras el organismo administrativo de la ciudad considera que hace bastante contribuyendo con seis mil duros.

Está por hacer, la obra buena de un alcalde, un gobernador o un obispo, de alguien en fin, que una, que adune, que aglutine (sobra verbos) a las entidades vitales de la población, y constituya un organismo de encaramiento de los intereses marítimos, que estimule hacia las instalaciones en el mar, y que contenga en sus excesos peligrosos, con dictámenes razonados, documentados, al Ayuntamiento y a la Junta de Obras respecto a arbitrios si fuera necesario, a los industriales si incurrieran en abusos, a los obreros si inician demandas inotorgables, a las compañías navieras que nos abandonan precipitadamente, a las factorías navales y aun a los mismos armadores de buques de pesca, si mostraran egoísmos o acusaran en su conducta mercantil actuación que exigiera correjimiento.

Hace falta volver la cara al mar, pero recogiendo prudentemente la mano que unas veces pide y otras despoja.

I. Ch.

Cuanto se diga en contra, cuanto se proteste en exigencia de favor para el programa propio, sin atención para los ajenos programas igualmente realizables, es disolvente, revolucionario en el más inaceptable de los sentidos: Orientación a la imposición trágica del criterio particular de un grupo o fracción, sobre los demás criterios por fuerza sometidos, con su natural secuela de reacciones, más o menos violentas, pero fatalmente gemelas en su ciego deseo de dominio absoluto sobre el resto de la Nación.

Todos los intereses del pueblo español coinciden en oponerse a cualquier intentona absolutista, ahora más que nunca anarquizante. Es su propia vida lo que defiende, cuando hurte sus oídos a los clarines que llamen a motín en defensa de lo que sea. Y salva a un tiempo su honor y su libertad cuando, hombre con hombre, se opone a cualquier movimiento que implique desacato a la obra de sus representantes.

Eso sí, aprendiendo en el propio ideal el valor de las diferencias que lo definen divergente, para más ardentemente defenderlo, exaltando las fuerzas que aparecieron limitadas hasta conseguir las dominantes, hurgando en la verdad que sirva de norte en cada caso, hasta descubrir sus más finas calidades para brindárselas como bandera, empeñando más atención cada vez en lo que de tal modo ha de influir en nuestra vida, dispuestos firmemente a infundir en los afanes nacionales el propio afán—quizá en derrota, parcial o total, por mal formulado—, propalándolo para, a su tiempo y por rutas, imponerlo, mediante las armas humanas por excelencia, pensamiento y palabra, a las que en definitiva, todo acaba subordinado.

YOSI CAMPOS

Octubre 1931.



¡BENAVENTE!

Corría el año de gracia de 1886. Postrera época del truculento reinado isabelino.

En el número veinte y siete de la calle madrileña, llamada de León, vivía una respetable familia, bien acomodada, que integraban don Mariano Benavente, famoso médico, su señora doña Venancia Martínez, y dos hijos del matrimonio: Avelino y María, de ocho y siete años respectivamente.

Hacia sus estragos el estío... pero aquel año interrumpió su veraneo el matrimonio; no sé si por las muchas ocupaciones de don Mariano o porque su señora estaba en cinta.

El fausto acontecimiento llegó.—Fué el 12 de Agosto, último día de las Cabañuelas—cuando la señora de Benavente dió el tercer vástago a su familia. Era un niño moletudo y gracioso, que tuvo la humorada de saludar con una sonrisa a los mortales que le recibieron al llegar al mundo.

En sus viajes al "midi" francés aprendió éste idioma. Y a los nueve años lo dominaba; ya perfectamente con los consecutivos y numerosos viajes que hizo a París.

A los doce años, escribía comedias de gran espectáculo, con muchas decoraciones y mucho movimiento escénico. De tres o cuatro cuentos de "Las mil y una noches", hacía el autor de "La noche del Sábado", una comedia que representaba en casa, en un pequeño teatro de madera y cartón, para sus amigos y para las criadas de servicio en su casa. [Figúrense, lectores amables, el éxito delirante que conseguía mi creador, en cada representación, con este público a que me refiero]

Le gustaba más el teatro antiguo, romántico, y el Teatro francés de la época clásica, que la comedia moderna.

Y así pasó unos años, jugando a hacer teatro, hasta que estrenó "El Nido Ajeno" en el año 1894.

Don Jacinto Benavente, el insigne comediógrafo, gloria de la escena española ha sido siempre un niño bueno, modoso y juicioso... Todavía no ha perdido el autor de "El Destino manda", su infancia. Si hasta—valga la consecuencia—su infantilidad rayaba a tal grado de candor, que le hace amar la Monarquía, seguramente



Unamuno, que no puede pasar sin hacer algo extraordinario cada veinte y cuatro horas, acaba de descubrir en Salamanca, que existe Su Majestad España. Y después pide que Dios nos ilumine a todos. Claro es que a Unamuno va a ser preciso iluminarlo con el anuncio de la calle Ancha.

Dice la prensa extranjera que Mac Donald trata de convencer a sus electores. Pero, hombre, que inocencia. Eso es lo que tratan siempre todos los candidatos. Todos menos los que no salen.

Otra noticia: "La estabilización de la lira". Que lástima. Ahora que vamos a suprimir la banda municipal. Será preferible la estabilización del saxofón.

Nuestro gran diputado, y ex revolucionario amigo, no se puede estar quieto. No conforme con haber desarrugado los glaciares en Cádiz, quiere ahora echarlo a perder también en Madrid. ¡Buscando mayor espacio para sus hazañas!

En Alicante han fallecido nueve asilados por comer embutidos en malas condiciones. En cambio, lo que son las cosas, en otros Asilos fallecen por no comer. La ley de las compensaciones.

¡Se salvó a Salvochem! El que ha naufragado, ha sido Somavia, que ahora se encuentra con dos cuadros y sin dos "marcos".

Al Estatuto vasco, como al Estatuto Municipal no le falta más que un don Fernando que lo interprete.

DOS ERAN DOS.

Sección oficial Alcaldía de Los Barrios ANUNCIO

En la Gaceta de Madrid número 256, de fecha 13 del actual, aparece anuncio de subasta del corcho segundero y refino que se obtenga en el año forestal 1931-32, de varias dehesas de los Propios del término de esta villa, a la alza del tipo de veintidós pesetas el quintal métrico, calculándose que se obtendrán unos 12.033 quintales métricos.

La subasta en cuestión, se verificará a las once horas del día 7 de Octubre próximo en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, admitiéndose proposiciones hasta la catorce horas del día 6 del mismo mes, anterior a la subasta.

El expediente y pliego de condiciones, se hallan constantemente de manifiesto de las 12 a las 14 horas de todos los días hábiles, hasta el 6 de Octubre inclusive, en la Secretaría Municipal.

Los Barrios a 17 de Septiembre de 1931.

El Alcalde, B. MUSOZ.

por lo que de Monigotería tiene. Un espíritu infantil, es propenso a extasiarse ante las coronas de nobles, grandes cruces y demás bisutería.

—Dejad que los niños se acerquen a mí—dice don Jacinto Y es que quisiera el maestro jugar con ellos como un niño más, como un niño de siempre, que no quisiera dejar de serlo.

Y ya, por hoy, dejaremos la redacción de esta crónica, que cual todas las que a tu consideración y juicio someto, lector amable, no tiene otra pretensión que la de distraerte un breve rato. Si así lo consiguió, hoy, felicítate.

CRISPIN

Adición.

En nuestra croniquilla de ayer, errores de caja, presentaba ante el lector, párrafos, incompletos, y en algunos espacios involucrada la composición. Suponemos que el lector habrá salvado los errores a que nos referimos.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo", y "Delia Monís"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón, 1" y "Sagrado Corazón, 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Samil" y "Massó, 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubí" y "Sáforo"; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de don José Riego Candón: "Punta Belilla"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmaraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxón", "Nueva Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Fernandito Domínguez", "Afrigueta", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas número 1", "Cantábricas número 2" y "Cantábricas número 3"; Pesquerías Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-ko" y "Tritonia"; de la señora Viuda de Canosa Cierito: "Canosa" y "Cierito"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". Don José Alvarez: "Galicia" y "Alianza"; don Manuel Fernández Colomer, "Josefa" y "Joaquina".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Cho-Ko": 246 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas, cachuchos, calamares, congrios, pescadillas negras, brótoles, rape, palo y gallos.

"Punta Belilla": 30 cajas de 30 kilos de peso, de igual clase que las anteriores.

"Joaquina" y "Josefa": 83 cajas de 60 kilos, de igual clase.

"Manolo": 70 cajas de 30 kilos, iguales en clase a las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 217 a 299; pescadillas gordas, de 130 a 158; terciadas, de 101 a 119; chicas, de 83 a 91; cachuchos, de 16 a 21; calamares, a 27; congrios, 44; negra, de 59 a 110; rape, 83; brótoles, 65; palo, 19; gallos, 49.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 4'25; pescadillas, 2'50; gallos, 2'75; lenguados, 7'50; besugos, 1'15.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo, 2'30, 2'35 y 2'55; Almejas, 0'40; Corvina, 1'70; Besugos, 1'15; Herreras, 1'50; Calamares, 2'20 y 3'15; Cigalas, 1'30; Corvinata, 0'85 y 1'30; Chocos, 1'10, 1'50 y 1'85; Dentones, 0'55 y 0'65; Gallinetas, 0'70; Gambas, 1'30, 1'50 y 1'75; Huevas, 1'35; Japonesas, 1'50; Jureles, 0'70; Lenguados, 4'30 y 3'95; Lisas, 0'90, 1'50 y 1'55; Lúas, 0'90 y 1'05; Mojarras, 0'95 y 1'50; Morrallas, 0'80 y 1'05; Pescada, 1'05 y 1'15; Pescadillas, 0'80 y 1'60; Pulpos, 0'45 y 0'50; Rajas, 0'70; Salmonetes, 2'75 y 2'85; Sardinas, 0'90.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes:

"D. Leal", "N. Finito", "Cho-Ko", "Gutiérrez".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes:

"San Pedro", "María", "Marta", "Miguelín", "V. Desamparados", "Cho-Ko", "Santa María".

VIDA OBRERA

Hemos recibido, por segunda vez, una hoja del Sindicato de la Industria Gastronómica de Madrid, a la opinión pública, que, a pesar de nuestro amplio criterio de recoger en estas columnas cuanto signifique defensa de los trabajadores, nos vemos obligados a no darle cabida, ya que en ella se ataca a otro organismo que, como el que redacta la hoja, merece todos nuestros respetos.

Sin palabras injuriosas, sin ataques duros para nadie, sino con el comedimiento que debe guiar toda campaña que tienda a la conquista de reivindicaciones, pueden enviar cuantos trabajos deseen todas las organizaciones obreras, del matiz que sean, en la seguridad que EL NOTICIERO los acogerá, pero de ninguna manera tendrán amparo los que, como al que nos referimos, emplea términos desusados en artículos periodísticos.

Y, nada más. Despreciamos los conceptos injuriosos que se dos dirigen, y si no fuera por que éstos pueden llegar hasta los honrados trabajadores que conformes con mi opinión no siguen a la C. N. T., no hubiera contestado siquiera a José Bravo; pero si—esto no lo dejaremos de hacer— el artículo será entregado a la autoridad judicial y requeridas ambas partes, ya veremos quién lleva razón, ¡que no es, ya lo sabemos, el que más chillaba e injuria!

LUIS MORENO

Cádiz.

Cines al aire libre

PELICULAS PARA HOY:

Plaza de Guerra Jiménez
"La vida de una actriz", en siete partes
"Las sirenas de la playa", en una parte

Plaza de la Merced

"¿Por qué no te casas?", en siete partes
"Manolo, casero", en una parte.

Suscríbese a este periódico

Esta mañana se celebró un nuevo Consejo de Ministros en la Presidencia.--Durante la celebración del mismo el Nuncio estuvo conferenciando con Alcalá Zamora.--Se ha aprobado la reorganización del Ministerio del Trabajo.--El ministro de Instrucción habla de la creación de Cátedras de Economía y de su próximo funcionamiento --El lunes será elegido el Vicario para la Archidiócesis de Toledo.--Se han concedido diez millones para la crisis de trabajo en diversas comarcas. Esta tarde intervendrá Alcalá Zamora en el asunto de la sindicación de funcionarios.--Maciá emprenderá un viaje a Lérida y al Valle de Arán.--Se acepta la dimisión al Director general Timbre.--Otras interesantes noticias

SOBRE LA CONCESION DEL VOTO FEMENINO

Madrid.—Un diputado radical que con frecuencia nos hace interesantes declaraciones políticas, nos ha dicho, refiriéndose al voto femenino, que no discute los puntos de vista de la minoría radical socialista, ni los sostenidos por sus correligionarios, pero que esos puntos de vista los considera por completo indefendibles dentro de un régimen de libertad y de democracia.

Lamenta que el perder una votación en la Cámara conduzca a muchos grupos políticos a protelar en tonos airados y poco correctos y anunciar actitudes amenazadoras y llenas de propósitos de represalias.

Sólo puede hacerse eso teniendo un espíritu de tiranía y de ofuscación.

LOS MINISTROS LLEGAN A LA PRESIDENCIA PARA CELEBRAR CONSEJO.--ALCALÁ ZAMORA ASISTE A LA INAUGURACION DEL CONGRESO DE CINEMATOGRAFIA, DONDE SE PRONUNCIARON ONCE DISCURSOS

Madrid.—A las diez de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo de ministros.

El primero en llegar fué el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, que se detuvo a hablar con los informadores, diciéndoles que él por su parte sólo llevaba al Consejo asuntos de trámite.

El señor Prieto también habló con los periodistas, diciéndoles que él sólo llevaba papeles al Consejo.

El señor Maura, igualmente, saludó a los reporteros a la entrada del Consejo, diciéndoles que no tenía noticias de particular que comunicarles.

Alcalá Zamora llegó al Consejo, acompañado del ministro de Instrucción Pública, diciéndoles a los periodistas que se habían retrasado un poco por haber tenido que asistir a la sesión inaugural del Congreso de Cinematografía que se había celebrado en la mañana de hoy y que había sido muy extensa por haberse pronunciado once discursos.

En Consejo quedó reunido a las once y media de la mañana.

QUEDA REUNIDO EL CONSEJO.--LLEGADA DEL NUNCIO.--NO HACE DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

Madrid.—Próximamente a la una, llegó a la Presidencia el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, que estuvo unos momentos conferenciando con el presidente del Gobierno provisional de la República.

A la salida de la Presidencia, el nuncio fué saludado por los periodistas, manifestando el arzobispo de Lepanto que la visita había sido para hablar con el presidente de algunos trámites relacionados con la dimisión del cardenal Segura de la Sede primada de España.

—¿Se ha tratado en la entrevista del debate sobre la cuestión religiosa que se planteará en la Cámara en la próxima semana al discutirse la parte correspondiente de la Constitución?—preguntó un periodista.

—No; yo ni siquiera he querido rozar ese asunto en mi conversación con el presidente—contestó el nuncio.

Poco después salía el ministro de la Guerra, que manifestó a los periodistas que había dado cuenta al Consejo de diversos asuntos pendientes.

Todos esos asuntos han sido de muy poca importancia—agregó el señor Azáñes.

El ministro de Instrucción Pública salió al poco rato, diciendo a los informadores que el Consejo de ministros continuaba todavía, pero que él se ausentaba porque tenía mucho trabajo y ocupaciones perentorias.

—¿Ha recibido usted ya los informes de todas las facultades sobre la creación de las cátedras de Economía?—preguntaron los periodistas.

—Sí; ya he recibido todos los informes de todas las universidades, conforme se habían solicitado, y sólo falta el informe de la de Barcelona, pero

creo que llegará esta misma noche, o todo lo más tardar, mañana, a primera hora.

Cuando éste esté en mi poder, convocaré a una reunión para tomar ya el acuerdo definitivo sobre esas cátedras.

En la primera reunión que se celebre para tratar de este asunto, lo más interesante será la cuestión que afecte al profesorado de esas cátedras especiales, pues mi deseo es que empiecen a funcionar cuanto antes, por ejemplo, en una fecha que muy bien pudiera ser el primero del próximo mes de noviembre.

He pensado en hacer nombramiento de interinos pero creo que con ello quizá perdiera eficacia la enseñanza, y por ello quiero buscar una fórmula para el nombramiento del profesorado de esas cátedras, a fin de que puedan funcionar en la fecha ya indicada, bien haciendo los nombramientos interinamente, o bien en propiedad, si ello es necesario y así se estima en la reunión que celebremos.

Mi creencia sobre la eficacia y utilidad de esas cátedras de Economía, es extremadamente optimista, y mis noticias son que han de asistir a las clases un gran número de alumnos por lo interesante de las materias que en ellas se han de tratar.

TERMINA EL CONSEJO DE MINISTROS.--MANIFESTACIONES DE ALGUNOS CONSEJEROS

Madrid.—Cerca de las dos de la tarde terminó el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro del Trabajo manifestó a los informadores que el Consejo había aprobado la reorganización del Ministerio del Trabajo y el Reglamento de las Cooperativas y reglamentación del reparto de los bonos de invalidez.

Los periodistas preguntaronle si se había tratado en el Consejo de cuestiones políticas, contestando el señor Largo Caballero negativamente.

También le interrogaron los informadores acerca de si el Consejo había tratado algo relacionado con el cardenal Segura, recibiendo los redactores igual contestación negativa.

El ministro de Hacienda, a la salida del Consejo, dijo a los informadores que se habían aceptado las dimisiones presentadas por los directores generales del Timbre y de Rentas Públicas.

Agregó que el Consejo no había decidido todavía con qué personas habían de ser provistos ambos altos cargos.

LA REFERENCIA OFICIOSA DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—El ministro de Marina, señor Casares Quiroga, a la salida del Consejo facilitó a los periodistas la referencia oficiosa de los asuntos tratados en el mismo:

De Gobernación.—Se acordó habilitar un crédito de diez millones de pesetas con destino a remediar la crisis de trabajo en diversas provincias, autorizándose al ministro para que llevara a cabo las gestiones precisas para dicha habilitación.

De Guerra.—Se aprobó un decreto ley sobre la reglamentación de los Tribunales de honor.

Otro decreto relativo a recompensas en el Ejército en tiempo de paz.

—Se acordó transferir al Ministerio

Se llevaba una máquina de coser

En la tarde de hoy, el guardia municipal Manuel Mesa presentó en la Comisaría de Vigilancia a la anciana de setenta y cuatro años de edad, Carlota Arena Peña, que habita en San Roque, núm. 4, la cual fué detenida en la Avenida 14 de Abril, cuando se llevaba una máquina de coser marca "Singer", de la propiedad de Emilia Porla Reyes.

La expresada máquina está valorada en 350 pesetas. En la Comisaría de Vigilancia se formuló la correspondiente partida por el agente de guardia e inspector de servicio señor Andrade.

terio de Comunicaciones el uso del Cuartel de Alcalá de Henares.

—Concesión de cruces y propuestas de mandos en el Cuerpo de Carabineros.

De Instrucción Pública.—Decreto rehaciendo el formulado en 18 de septiembre pasado sobre Institutos locales, en los términos en que están concebidos sus primeros artículos.

—Dictando normas para la provisión de Escuelas españolas en el Extranjero, posesiones españolas del Golfo de Guine y zona del Protectorado de España en Marruecos.

De Economía.—Decreto reglamentando el decreto ley de 23 de septiembre pasado sobre las labores de la siembra.

De Hacienda.—Creando un departamento en la Dirección general de Aduanas con el nombre de Registro de Importación.

—Autorizando al ministro para una ley concediendo dos créditos, uno de dos millones y medio y otro de novecientos mil pesetas, con destino a la mejora de la alimentación del soldado.

—Idem un crédito de 500.000 pesetas para obras de reparación y entretenimiento de vagones correos del Estado.

También se autorizó un proyecto de ley relativo a los servicios que ha de prestar en el Campo del Moro el Ayuntamiento de Madrid, como compensación al servicio de las caballerizas de lo que fué palacio de Oriente.

—Aceptando a don Alfonso García Valdecasas la dimisión que ha presentado por cargo de Director general del Timbre.

—Expediente para la elevación de un piso en el edificio que ocupa la Delegación de Hacienda de Valladolid.

—Idem para un concurso destinado a proveer de impresos a la Dirección general de Aduanas.

ALCALA ZAMORA HABLA CON LOS PERIODISTAS.--INTERVENDRA EN EL DEBATE DE ESTA TARDE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros salió de la Presidencia a la una de la tarde.

Se detuvo a hablar con los periodistas, manifestándoles que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Dijoles que esta tarde continuaría en la Cámara el debate para la aprobación de nuevos artículos de la Constitución y que habría muchas interpellaciones, algunas muy interesantes.

El Presidente dijo que él hablaría esta tarde en una intervención epistolar en uno de los asuntos que se

iban a tratar. Se refiere al relativo a la sindicación de los funcionarios públicos, pues en este punto tiene el mismo criterio que hace diez años. Recuerda que en esa época también intervino en la Cámara para tratar de ese mismo particular, por cierto en circunstancias muy curiosas y muy singulares.

Los periodistas le preguntaron detalles acerca de la entrevista que había mantenido con el Nuncio, contestando el señor Alcalá Zamora que la entrevista había sido muy breve y que su misma brevedad puede decir de lo que en ella se ha tratado.

Los periodistas preguntaronle al Presidente si en el Consejo de ministros se había hablado de fijar la actitud del Gobierno en lo que se refiere a los debates que en la discusión constitucional se plantearán en la próxima semana en el Parlamento.

El Presidente contestó que no se había fijado todavía la actitud del Gobierno en este particular y mucho menos encontrándose ausente de la Cámara el señor Lerroux.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid.—El ministro de Economía dió cuenta a los periodistas de los comisionados que han llegado en el día de ayer para tomar parte en la conferencia que se celebrará para tratar de las repercusiones que tendrá en España la baja de la libra esterlina.

Hoy se distribuirán los trabajos las proenacias y no volverá a reunirse la Comisión hasta que las ponencias no hayan concretado sus acuerdos de vista en esta cuestión.

REUNION DEL CABILDO DE LA CATEDRAL DE TOLEDO

Madrid.—Esta mañana volvió a reunirse el Cabildo de la Catedral de Toledo, acordando que para dar tiempo a que regresen algunos capitulares que se encuentran ausentes, la elección de veintuno se celebre hasta el próximo lunes.

—Se ha publicado hoy un número extraordinario del Boletín Oficial del Arzobispado, insertando una circular de la presidencia del Cabildo, con una copia de la carta enviada por el nuncio de Su Santidad, donde se da cuenta del toledano la dimisión del cardenal bildo la dimisión del cardenal primado doctor Segura.

En la misma carta se confirma en sus puestos y demás distinciones y preeminencias a los demás miembros del Cabildo toledano.

Los elementos que integran el Cabildo de la capilla mozárabe, han dirigido un telegrama al cardenal Segura, mostrándose muy apenados por su de-

misión, y exponiéndoles sus sentimientos de inquebrantable adhesión, reconociendo la excelente labor apostólica realizada por el cardenal Segura en la archidiócesis de Toledo.

NOTICIAS DE BARCELONA.--MACIA A LERIDA Y AL VALLE DE ARAN.--DESMINTIENDO UNAS NOTICIAS.--LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Maciá, saldrá el día 8 del corriente mes para Lérida y el Valle de Arán.

Luego regresará por Francia y entrará en Barcelona por Pau.

El presidente de la Generalidad, hablando con los periodistas, comentó un artículo publicado en el diario madrileño "Informaciones", donde se dice que él hizo un empréstito de un millón de pesetas para adquirir armas con destino al movimiento revolucionario para derribar a la Monarquía.

Asegura el señor Maciá que esas noticias son falsas e infundadas, pues únicamente se emplearon en armas veinticinco mil pesetas, y precisamente por falta de dinero fracasó aquel movimiento revolucionario.

Negó también el presidente de la Generalidad que él se quedara con dinero alguno como se le atribuye.

Únicamente contaba con un préstamo de diez mil pesetas que se le hizo en el extranjero para que pudieran emprender el viaje él y su esposa. Además, ésta contaba con cuatro mil pesetas de su exclusiva propiedad que tenía en cuenta corriente.

El presidente de la Generalidad, hablando de las elecciones del domingo para el Parlamento, dijo que él se abstendría por completo en la lucha que se presentaba.

Habló también Maciá con los periodistas del debate sobre la cuestión religiosa que en la semana próxima se planteará en la Cámara.

Maciá dijo que los diputados de la minoría catalana intervendrían en este debate.

—Esta mañana, en el mercado de verduras, a consecuencia de haberse concedido el monopolio de las ventas a una determinada casa, se amotinaron los verduleros para impedir que entraran los carros y que se efectuaran las ventas.

Tuvieron que intervenir los guardias de asalto para poner paz, consiguiéndolo después de grandes esfuerzos.

También se promovieron alborotos entre los conductores de taxímetros, porque el Ayuntamiento ha ordenado la unificación de carruajes y de precios, y algunos chóferes negaban pintar a sus taxis la faja amarilla a fin de no poder cobrar más caros los servicios.

El alcalde ha ordenado a la guardia urbana que sean retirados de la circulación todos aquellos taxímetros que carezcan de la faja amarilla.

—Ha vuelto a ser detenido José Peyró, director del periódico "Solidaridad Obrera", por la publicación de un artículo que se considera injurioso para las autoridades.

—Ha llegado de Madrid el diputado señor Abadal, y de Francia el diputado noruego señor Algot.

PLANES DE LOS CAMAREROS VALENCIANOS

Valencia.—Como en el Gobierno civil se tuvo nanaoche referencia que atribuía a los camareros en huelga el proyecto de impedir que abrieran algunos cafés, cuyas brigadas habían anunciado su propósito de reanudar el trabajo, así como el de impedir la entrada de los huertanos y cometer otros actos de sabotaje, que venían a ser como la declaración de una huelga general, esta madrugada se hizo un despliegue de fuerzas por los sitios estratégicos de la ciudad.

Los camareros, divididos en secciones o pequeños grupos, tenían proyectado instalarse en las entradas de la capital y en los sitios céntricos para distraer a las fuerzas y realizar aquel plan, que les ha salido completamente frustrado, por las energías, hábiles y oportunas medidas

del gobernador civil, que a la hora adecuada echó a la calle a la Guardia Civil de a pie y a caballo, además de los servicios ordinarios de Policía y de los guardias de Asalto.

En vista, sin duda, de que era conocido el plan y existían fuerzas suficientes para impedirlo, algunos huelguistas se han dedicado a fijar pequeños pasquines, en los que se decía: "La muerte de la propina es la vida de los camareros." A pesar del lujo y eficacia de las precauciones desplegadas, algunos camareros han promovido pequeños escándalos en diversos sitios de la ciudad, habiéndose practicado once detenciones, entre ellas la del jefe del movimiento.

A las doce han sido llamados a su despacho por el gobernador civil, quien les ha amonestado severísimamente, diciendo que la conducta de estos obreros, además de ser desleal, les hace perder ante la opinión cualquier motivo que hubieran tenido antes de ahora para ser justificada.

Les ha advertido que está dispuesto, no solamente a reprimir, sino a hacer abortar y a impedir cualquier alteración del orden público, y que, como el gobernador no estaba dispuesto a darles pretexto para que hicieran mártires con motivo de detenciones gubernativas, los ponía en libertad, y además les levantaba la clausura del Sindicato, para que se reunieran en él si querían y acordaran las decisiones que estimaran oportunas, advirtiéndoles de nuevo que en la calle será inexorable y enérgico como lo ha sido hoy.

TEA

Córdoba.—Esta tarde, cuando se hallaba en la azotea de la casa número 1 de la calle de Gondomar, la joven de diecisiete años Herminia Sereño Hernández, tuvo la desgracia de caer a la calle desde una altura de unos 18 metros, estrellándose contra el bordillo de la acera.

Rápidamente fué conducida a la Casa de Socorro, donde los médicos de dicho establecimiento no pudieron prestarle auxilio, pues ya había fallecido, a consecuencia de la fractura de la base del cráneo, fractura de ambas piernas y de los brazos, contusiones numerosas y diversas heridas.

En el lugar del suceso, sus familiares, que son los porteros de la citada casa, decían que Herminia se hallaba con una hermana suya en la azotea, y aprovechando un momento en que dicha hermana estaba en la cocina, la dejó encerrada, suponiéndose, por tanto, que se arrojó en un acceso de locura.

PARA ASISTIR A UNA ASAMBLEA

Huelva.—Para asistir a una asamblea que, convocada por el Ayuntamiento de Madrid, se celebrará en esta capital para tratar de la crisis general de trabajo por que atraviesa España entera, y que tendrá lugar los días 8, 9 y 10 del actual, el Ayuntamiento de Huelva ha nombrado una comisión, integrada por el alcalde, señor Barrigón Fournieles, y concejales don Juan Quintero Báez y don Lázaro Pérez.

Esta comisión aprovechará su estancia en la Corte para solventar varios asuntos de interés para Huelva.

EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO

Córdoba.—Esta mañana llegó el presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina, con objeto de asistir a la apertura del curso en el Instituto Nacional de Primera Enseñanza, del que fué alumno.

Esta noche será obsequiado con una comida, regresando en el expreso a Madrid.

EL GOBERNADOR, A MADRID

Córdoba.—Mañana, viernes, marchará a Madrid el gobernador civil, llamado por el ministro de la Gobernación, con objeto de informarle personalmente de los problemas sociales en la provincia.

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CIBRON. -- CADIZ.

Compro fincas a renta vitalicia

Escribid con detalles de todas clases, (contribuciones, rentas, etc.) a J. Gómez. — Apartado, 86. — CADIZ

La carrera de cintas del club "España" es aplazada

Reunida esta Junta Directiva, ha creído oportuno aplazar la fecha para la celebración de dicha Carrera, por celebrarse el próximo domingo 4 un festival taurino a beneficio de las Cantinas Escolares, y siendo para tal fin los ingresos, este Club ha acordado aplazar la Carrera para no restarle público y que dicho festival tenga todo el esplendor que la Comisión organizadora desea.

Ayer quedaron expuestas las cintas donadas en uno de los escaparates de la Casa Molina, donde permanecerán expuestas varios días. Conforme se vayan recibiendo se irán exponiendo al público.

Oportunamente se publicará el reglamento por el que habrán de regirse los corredores, lo mismo que la fecha en que hayan de celebrarse dichas carreras.

LA DIRECTIVA

Junta de Transportes

AUTOMOVILES

Caducadas en fin de septiembre último numerosas tarjetas clase C, y debiendo solicitarse su renovación, se hace saber a los interesados la obligación en que se encuentran, según disposiciones vigentes, de interesar nueva tarjeta de esta Junta, Zaragoza, núm. 7, para que sus respectivos automóviles forma turismos puedan ser dedicados a servicio público, concediéndose a este fin un plazo de diez días desde hoy para verificarlo, sin regla de excepción, tanto en las caducadas recientemente como en los que se encuentran atrasados en esta obligación, pues de no hacerlo se propondrá a la Autoridad competente que adopte la resolución que procede para exigir el exacto cumplimiento del reglamento en cuanto se refiere a estos servicios.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Jueves 1 y 29 de Octubre de 1931: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 5 y 19 de Octubre de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 8 de Octubre de 1931: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 12 y 26 de Octubre de 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 15 de Octubre de 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 22 de Octubre de 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias.-Cádiz.-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

El 5 y 19 de Octubre 1931: Motor-nave CIUDAD DE CADIZ.

Lunes 12 y 26 de Octubre de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz.-Larache.-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-CABRIEL

Saldrá de Cádiz el Martes 6 de Octubre de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo y Tánger.—Admiten pasaje para los puertos de escala.

Línea Canarias.-Cádiz.-Norte

Saldrá de Cádiz el 10 de Octubre de 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 24 de Octubre de 1931, el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal con escalas para Alicante, Valencia, y Barcelona.

Saldrá de Cádiz: El vapor POETA AROLAS, el 30 de Octubre de 1931.

Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, el 17 de Octubre 1931.

Saldrá de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 31 de Octubre de 1931.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 23 (Cádiz) TELEFONO NUM. 2214

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: Moreno de Mora, núm. 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

Para que vuestras ventas aumenten, nada más

práctico que la propaganda por medio del

anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Establecimientos Cerón

Moreno de Mora, número 4

[COMERCIALES]

[INDUSTRIALES]

En este taller se imprimen entre otros trabajos

de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La

Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez.—Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna

Duración, calidad, facilidades y economía

OPOSICIONES

a Fomento, Justicia, Economía, Banco de España, Delincentes de Obras Públicas. Preparación. "Contestaciones Reus." Informes gratuitos de todas las oposiciones.

Academia "Editorial Reus"

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250.—Madrid

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado Ungüento Mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas.—Por Correos, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

LOS QUINCE SABADOS

en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en

Establecimientos Cerón Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Obispo Calvo y Valero, 4. PRECIO: 75 CENTIMOS

En sitio céntrico

se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador

Razón: José Gómez.—Moreno de Mora, núm. 4.—Cádiz

En cuanto a su edición hecha con pulcritud y mirada hasta la exageración no tiene porqué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, aerodromos, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarían el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va pegado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas, que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Constituye el suplemento de la Guía: es de papel celofano, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desmenuzando voluminosas cartasen plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofano se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.

GRAN DEPOSITO DE AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos Precios ventajosos

Bazar LA CONCEPCION

Aparatos eléctricos.—BÁNERAS.—Batería de cocina.—FLORES Tubercias.—Vajillas.—CEMENTOS.—Perfumería

Cervantes, 18 duplicado, esquina a San José.—Teléfono 1818.—CADIZ

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

MORENO DE MORA, NUM. 4

Certificaciones del Registro de Penales, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones del Registro, últimas voluntades, obtenidas en 24 horas.—Certificaciones de nacimiento o defunción, (sin la busca).—Certificaciones de matrimonio, (sin la busca).—Partida de nacimiento, casamiento o defunción, (sin la busca).—Legalizaciones en el Ministerio de Estado.—Legalizaciones en el Ministerio de Justicia y Cultos.—Licencias de caza.—Cualquier otra clase de documentos en todas las oficinas públicas

Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados de 1.ª Instancia.—Cumplimentación de exhortos de emplazamiento en los Juzgados Municipales.—Publicación de anuncios en los periódicos oficiales, con envío de un ejemplar justificativo

HONORARIOS MODICOS

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1931

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA

MEJICO

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 Octubre de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 18 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 Octubre de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor BUENOS AIRES, saldrá de

Barcelona y Tarragona el 4 Octubre de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7, de Cádiz el 9 y de Vigo el 11, para New-York, Habana y Santiago de Cuba.

Próxima salida de Cádiz 12 de Noviembre.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 25 de Octubre de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida de Cádiz el 29 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Establecimientos CERON

Columela, 23.—Moreno de Mora, núm. 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid: Plaza de las Cortes, 6.—Barcelona: Vía Layetana, 2

Línea Semanal Gran Expreso

BARCELONA-CADIZ-CANARIAS

El lunes día 5 a las 15 horas saldrá de Cádiz directo para Las Palmas y Tenerife la moderna motonave

CIUDAD DE SEVILLA

y el mismo día 5 a las 18 horas saldrá directo para Barcelona la similar

CIUDAD DE CADIZ

Espléndidos camarotes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Departamentos de lujo con salón, dormitorio dos camas y cuarto de baño. Camarotes individuales. Capilla, Peluquería. Bar. Salón de Música. Fumador. Amplias cubiertas de paseo y veranda.

Para informes y pasajes: Isaac Peral, 24

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)

Anúnciese en este PERIODICO

Característica de las carreteras de España

La Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendant con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.

Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser petulancia, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha «no contiene más allá» de 900 poblaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.

La Guía Internacional consta de 4 factores: 1) —El Libro o Guía. 2) —La colección de Mapas. 3) —El Portamapas. 4) —El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos.

El Libro o Guía: En el mismo se hallarán descritos todos los pueblos de España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talleres de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondas o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además,—y esta es la Característica que ha sido objeto de patente de la «Guía Internacional»—al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Cuadro del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben repasarse todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros cuadrados para hallar enseguida el pueblo que se busca.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carreteras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicables. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 1 a 3